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汉中市2017届高三年级教学质量第二次检测考试资*源%库
数学（文科）
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[image: image282.jpg]本卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共四页。满分150分。考试时间120分钟。

注意事项：1、答题前，考生先将自己的姓名、准考证号等项在密封线内填写清楚。

2、选择题请按题号用2B铅笔填涂方框，非选择题，除作图可使用2B铅笔外，其余各题按题号用0.5毫米黑色签字笔书写，否则作答无效。

3、按照题号在对应的答题区域内作答，超出各题区域的答案无效，在草稿纸、试题上答题无效。

4、保持字体工整，笔迹清晰，卷面清洁，不折叠。

第Ⅰ卷（选择题  共60分）
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一 、选择题 (本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.)

1.已知集合
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2. 已知向量
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A．充分不必要条件
                   B．必要不充分条件

C．既不充分也不必要条件                 D．充要条件资*源%库
4. 甲、乙两名同学，在班级的演讲比赛中，得分情况如图所示,记甲、
乙两人的平均得分分别为
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甲

、
[image: image17.wmf]x

乙

，则下列判断正确的是（      ）  
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，甲比乙成绩稳定         B．
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，乙比甲成绩稳定     （第4题图） 
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，甲比乙成绩稳定          D．
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5 . 已知角φ的终边经过点P(1.1)，函数
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图像的相邻两条对称轴之间的距离等于
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6. 若变量x，y满足约束条件则 (x－2)2＋y2的最小值为(　　)
A .        C. 5         D.         B . 
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7. 《张丘建算经Ziyuanku.com资*源%库》是我国南北朝时期的一部重要数学著作，书中系统的介绍了等差数列，同类结果在三百多年后的印度才首次出现。书中有这样一个问题，大意为：某女子善于织布，后一天比前一天织得快，而且每天增加的数量相同，已知第一天织布
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尺，一个月（按30天计算）总共织布
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尺，问每天增加的数量为多少尺？该问题的答案为                                          （     ）                                                                    
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8. 如图中的三个直角三角形是一个体积为
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的几何体的三视图，则该几何体外接球的面积（单位：
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             （第8题图）                                                                                                                                                                                                                                         
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9. 给出一个如图所示的程序框图，若要输入的x的值与输出的y的值相等，则x的可能值的个数为          （   ）     
A. 1个                   B. 2个   

C. 3个                   D. 4个
10. 已知P是直线3x＋4y＋8＝0上的动点，PA，PB是圆
x2＋y2－2x－2y＋1＝0的切线，A，B是切点，C是圆心，那么四边形PACB面积的最小值是                （    ）
A . 2                       B . 2                             

C . 3                         D. 
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                            （第9题图）                    
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11. 函数
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12.已知偶函数
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的导函数为
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的取值范围为  （    ）

A. 
[image: image51.wmf])

1

,

0

(

)

1

,

(

U

-

-¥

      B. 
[image: image52.wmf])

1

,

0

(

)

0

,

1

(

U

-

      

 C. 
[image: image53.wmf])

1

,

0

(

)

1

,

(

U

-

-¥

     D. 
[image: image54.wmf])

,

1

(

)

1

,

(

+¥

-

-¥

U

               (第11题图) 
            第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

本卷包括必考题和选考题两个部分，第13题-第21题为必考题，每个考生必须作答。第22题-第23题为选考题，考生根据要求作答。

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.把答案填在题中的横线上)
13. 如图是一样本的频率分布直方图．若样本容量为100，则样本数据在[15,20)内的频数是         。
14.设等比数列{an}中，Sn是前n项和，若
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则＝__________。.
15.若利用计算机在区间（0，1）内产生的两个不等的随机数        （第13题图）
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有不等实数根的概率为            。                                            

16. 已知直线l：y＝k(x－2)与抛物线C：y2＝8x交于A，B两点，F为抛物线C的焦点，若|AF|＝3|BF|，则直线l的倾斜角为               ．

三、解答题（解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17、（本小题满分12分）

在△ABC中，内角A、B、C的对边分别为a、b、c，且
[image: image59.wmf]3
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（1）求角B的大小

（2）若b＝3，sinC=2sinA,求a、c的值及△ABC的面积

18.（本小题满分12分）
为调查某地人群年龄与高血压的关系，用简单随机抽样方法从该地区年龄在20～60岁的人群中抽取200人测量血压，结果如下：

	
	高血压
	非高血压
	总计

	年龄20到39岁
	12
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	100

	WWW.ziyuanku.com年龄40到60岁
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	52
	100

	总计
	60
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	200


(1)计算表中的
[image: image63.wmf]a

、
[image: image64.wmf]c

、
[image: image65.wmf]b

值；是否有99%的把握认为高血压与年龄有关？并说明理由．
(2)现从这60名高血压患者中按年龄采用分层抽样的方法抽取5人，再从这5人中随机抽取2人，求恰好一名患者年龄在20到39岁的概率.

附参考公式及参考数据：
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	P(k2≥k0)
	0.100
	0.050
	0.025
	0.010
	0.001

	   k0
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	10.828


19. （本小题满分12分）
如图，在所有棱长均为2的三棱柱
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[image: image69.wmf]D

、
[image: image70.wmf]1

D

分别是BC和
[image: image71.wmf]11

BC

的中点.

（1）求证：
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（2）若平面ABC⊥平面
[image: image74.wmf]11

BCCB

，
[image: image75.wmf]1

60

O

BBC

Ð=

，求三棱锥
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20. （本小题满分12分）资*源%库 ziyuanku.com
已知直线
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轴的交点是椭圆
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的一个焦点.

(1)求椭圆
[image: image82.wmf]C

的方程；

(2)若直线
[image: image83.wmf]l

与椭圆
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交于
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、
[image: image86.wmf]B

两点，是否存在
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使得以线段
[image: image88.wmf]AB

为直径的圆恰好经过坐标原点
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？若存在，求出
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的值；若不存在，请说明理由．

21.（本小题满分12分）
已知函数
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（1）若函数
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，求曲线
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在点
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处的切线方程；

（2）求函数
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上的最大值；
请考生在第（22）、（23）两题中任选一题做答．注意：只能做所选定的题目．如果多做，则按所做的第一个题目计分．

22.（本小题满分10分）选修4－4：坐标系与参数方程

已知直线l的参数方程为
[image: image98.wmf]2
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 （t为参数），以坐标原点为极点，
[image: image99.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，圆C的极坐标方程为
[image: image100.wmf]2cos

rq

=

.    
　（1）求直线l的普通方程与圆C的直角坐标方程；
  （2）点P、Q分别在直线l和圆C上运动，求∣PQ∣的最小值。
23. （本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲
已知函数
[image: image101.wmf]()||
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.
（1）若不等式
[image: image102.wmf]()2

fx
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的解集为
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的值；
（2）在（1）的条件下，若不等式
[image: image105.wmf](2)(2)
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对一切实数
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恒成立，求实数
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的取值范围.
汉中市2017届高三年级教学质量第二次检测考试

数学（文科）参考答案
一. 选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
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	12

	答案
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	D
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二、填空题    13、 30 ；   14、 28 ；  15、 
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三、解答题
17、解：(1) 由
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(2) 由sinC=2sinA及
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得c=2a                      ①.

又b＝3由余弦定理
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18、解：(1)由
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c

，
[image: image123.wmf]+12=60

b

，解得
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由于30.857＞10.828，所以有99.9%的把握认为“高血压与年龄有关”．  …………… 5分
（2）由分层抽样方法知，年龄在20到39的患者中抽取的人数为1，设该人记为
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，年龄在40到60的患者中抽取的人数为4，这4人分别记为
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}共10种不同的选法，其中恰含1名年龄在20到39高血压患者有{
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故选取的两名高血压患者中恰有含1名年龄在20到39的概率为
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19、解：（1） 证明：连结AD，由于
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、
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分别是BC和
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[image: image172.wmf]11

AD

∥
[image: image173.wmf]AD

,     
又因为
[image: image174.wmf]AD

Í

平面
[image: image175.wmf]1

ABD

，
[image: image176.wmf]11

AD

Ë

平面
[image: image177.wmf]1

ABD

，
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（2）由于所有棱长均为2，所以
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是等边三角形，
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因为平面ABC⊥平面
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故三棱锥
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的体积
[image: image194.wmf]1

11

331

33

ABC

VSBD

D

=××=××=

.         ------------12分
20、解：（Ⅰ）因为直线
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(Ⅱ) 将直线
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假设以线段
[image: image212.wmf]AB

为直径的圆恰好经过坐标原点
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22、(I)直线l的普通方程为x-y+1=0,圆C的直角坐标方程：
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(Ⅱ)由平面几何知识知：最小值为圆心C到l的距离减半径，∵
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故当不等式
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